

**Slavă invincibilei Armate Sovietice, straja
păcii, independenței și libertății popoarelor!**

Prima consfătuire pe țară a inginerilor și tehnicienilor agronomi și mecanici din agricultură

Sămbătă dimineața s-au deschis în Capitală lucrările primei consfături pe țară a inginerilor și tehnicienilor agronomi și mecanici din agricultură, organizată de Ministerul Agriculturii, Ministerul Gospodărilor Agricole de Stat și de Comitetul Central al Sindicatului Muncitorilor Agricoli.

La consfătuire participă 460 delegați alesi în consfăturile regionale care au avut loc în zilele de 16-17 Februarie, tehnicieni și ingineri agronomi și mecanici, oameni de știință din domeniul cercetărilor agricole și cadre din învățământul agricol. Printre ei se află ingineri și tehnicieni cunoscuți prin realizările lor, care — îndepărtându-se de sarcinile trasate de partid și guvern — au ajutat în mod efectiv și permanent pe oamenii muncii dela sate în lupta lor pentru o agricultură înfloritoare.

Nicotodată în regimul burghez-moșteresc inginerii și tehnicienii agronomi n-au fost chemați la o astfel de consfătuire în care să se dezbătă problemele cele mai actuale ale agriculturii noastre.

Organizarea acestei consfături a inginerilor și tehnicienilor agronomi și mecanici, care au un rol însemnat în propagarea celor mai înaltate metode tehnice în rândurile oamenilor muncii dela sate, pentru sporirea necesitată a producției și productivității muncii în agricultură, dovedește grija pe care partidul și guvernul o acordă acestui important sector al economiei noastre naționale.

Sala încălzitoare din B-dul G-ral Magheru unde se desfășoară lucrările consfăturii este împodobită sărbătorește. Delegații sunt întâmpinați la intrare de un lemnș panou care oglindește progresul tehnic al agriculturii noastre, lupta desfășurată de țărănimea muncitoare pentru obținerea unor recolte din ce în ce mai bogate.

Sedința de dimineață a consfăturii s'a deschis la orele 9.30.

Delegații au întâmpinat cu puterice

aplauze apariția în sala consfăturii a tovarășului Gh. Apostol, secretar al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Gh. Vidrascu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, M. Mușie, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale, secretar al Consiliului Central al Sindicatelor, C. Prisnea, ministrul Agriculturii, Ion Vidrascu, ministrul Gospodărilor Agricole de Stat, Pascu Ștefănescu, ministrul Industriei Cărbii, Pestei și Lăptelui, Ileana Răceanu, vicepreședintă a U.P.R., Chițu Florea, secretar al C.C. al U.T.M.

Cei prezenți și-au manifestat îndelung dragostea și atașamentul profund față de Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Ovații nesfârșite și-au răsunat pentru marea Unluno Sovietică, constructoare a comunismului, și pentru genialul conducător și învățător al tuturor oamenilor muncii, stegarul neînfiricat al păcii în lume, tovarășul Stalin.

Sedința de dimineață a fost prezidată de tov. N. Popescu, președintele Comitetului Central al Sindicatului Muncitorilor Agricoli, care a rostit cuvântul de deschidere.

Au fost expuse apoi cele 18 rapoarte ale șefilor serviciilor agricole ale sfaturilor populare regionale.

În cuvântările lor delegații exprimă încrederea în dezvoltarea și înflorirea agriculturii noastre, de a-și pune toate forțele în slujba marelui oper de transformare socialistă a agriculturii noastre, de a aplica știința agrotehnică sovietică în toate domeniile muncii lor spre a contribui astfel la întărirea patriei noastre, la ridicarea necentență a nivelului de trai al poporului muncitor.

În cadrul acestei consfături, delegații

analizează mersul lucrărilor pentru pregătirea și executarea la timp și în bune condiții a campaniei agricole de primăvară, stabilind măsurile ce trebuie luate pentru ridicarea producției și productivității muncii în agricultură, în vederea îndeplinirii și în acest domeniu a planului cincinal în patru ani.

Lucrările consfăturii se desfășoară într-un deznodământ spirit critic și autocritic. Pe lângă realizările obținute în aplicarea măsurilor tehnico-organizatorice prevăzute în Hotărârea guvernului și partidului din 6 Februarie, referatele au scos totodată la iveală și o serie de lipsuri care frânează buna desfășurare a muncii de pregătire a campaniei agricole de primăvară, cât și unele lipsuri existente în activitatea serviciilor agricole ale sfaturilor populare regionale. În rapoarte au fost criticate deosebit și unele lipsuri ale Ministerului Agriculturii și Ministerului Gospodărilor Agricole de Stat. Delegații au propus o serie de măsuri necesare pentru îmbunătățirea procesului tehnic al muncii agricole.

În sedința de după amiază, tov. C. Prisnea a prezentat raportul Ministerului Agriculturii după care a urmat raportul Ministerului Gospodărilor Agricole de Stat expus de tov. I. Vidrascu.

Rapoartele au fost ascultate cu viu interes de delegați.

În sedința de azi a consfăturii vor avea loc dezbaterile asupra rapoartelor expuse și împunerea colectivelor de ingineri și tehnicieni agricoli, pe regiuni, în vederea asigurării măsurilor tehnico-organizatorice și aplicării regulilor agro-minimo în campania agricolă de primăvară. (Agerpres)

În pag. 3-a: Lucrările Consfăturii.

Vizita delegației culturale și de învățământ din R. P. Chineză

Delegația culturală și de învățământ din R. P. Chineză, care a sosit la 21 Ianuarie în București, a vizitat timp de o lună țara noastră în scopul de a se documenta asupra problemelor din domeniul învățământului, științei, artei, culturii și sănătății în Republica Populară Română.

Delegația se compune din: Wei Cio, membru în Comitetul pentru Cultură și Învățământ de pe lângă Guvernul Central Popular al R.P. Chineze și ministru adjunct al Învățământului, șeful delegației; Pon-Kon, membru în Guvernul Popular din provincia Sani-din și directorul Comitetului pentru Cultură și Învățământ al aceleiași provincii; Ha Fun-Ai, vicepreședinte al Guvernului Popular din raionul autonom al Mongoliei interioare și ministru pentru Cultură și Învățământ din același raion; Tiui-Cen, ministru adjunct al Sănătății de pe lângă Comitetul administrativ militar din regiunea de Nord-Vest a Chinei și rectorul Universității din Lanicior; Dun Ciun-

Tei, directorul Comitetului pentru Cultură și Artă de pe lângă Guvernul Popular al regiunii de Nord-Est a Chinei și ministru adjunct al Învățământului din R.P. Chineze; Hwei Tzai-Cian, director adjunct din Academia de Științe a R.P. Chineze; Ciau Ciau din partea Sindicatului Învățământului din R.P. Chineze; Ciau Sini, rector al Institutului de Limbi Străine din Harbin; Li Sani-Ciji, director adjunct al Secției Internaționale a Agenției China Nouă.

La 20 Februarie delegația a fost primită la Consiliul de Miniștri de către tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R.

La primirea au fost de față tovarășii: I. Chișinevschi, Gh. Apostol, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Miron Constantinescu, președintele Comitetului de Stat al Planificării, S. Bughici, ministrul Afacerilor Externe, și L. A. Ady, deputat în Marea Adunare Națională.

A fost deasemeni de față Van Iu-pin, ambasadorul Republicii Populare Chineze la București.

La Consiliul de Miniștri a avut loc o convorbire în cadrul căreia li s'a arătat oaspeților realizările și perspectivele în domeniul dezvoltării învățământului, științei, artei, culturii și sănătății în Republica Populară Română. Convorbirea a decurs într-o atmosferă de caldă prietenie.

Guvernul a oferit o masă în cinstea oaspeților chinezi.

În cursul vizitei sale în R.P.R. delegația culturală și de învățământ a avut întreprinderi cu conducerea mai multor ministere și comitete din domeniul învățământului, culturii, artei și sănătății. Delegația a vizitat numeroase instituții de cultură din București și din țară. Cu acest prilej a avut loc un fructuos schimb de experiență interesând dezvoltarea culturii în cele două țări.

În cursul zilei de azi, delegația va părăsi țara noastră. (Agerpres)

La a 35-a aniversare a Armatei Sovietice

Ministrului Armatei U.R.S.S.
Mareșal al Uniunii Sovietice A. M. Vasilevski

Moscova

Cu prilejul aniversării a 35 de ani de glorioasă existență a invincibilei Armate Sovietice, în numele militarilor Forțelor Armate ale R.P.R. și al meu personal vă transmit, tovarășe Ministru, un călduros salut și sincere felicitări.

Participând cu însuflețire la această mare sărbătoare a glorioșului popor sovietic, poporul român, soldații, sergenții, ofițerii și generalii Armatei noastre își exprimă dragostea și recunoștința lor fierbinte față de Armata Sovietică și genialul ei

comandant, Generalissimo Iosif Vissarionovici Stalin, care ne-a eliberat de sub robia imperialismului.

Militarii Forțelor Armate ale R.P.R. sunt mândri că sunt înfrății cu ostașii celei mai puternice armate din lume și muncesc cu elan sport pentru a-și însuși glorioasa lor experiență de luptă. Ei sunt încrezătorii în victoria cauzei păcii pentru că în fruntea luptei pentru această mare cauză stă Uniunea Sovietică și glorioasele sale Forțe Armate, conduse de marele geniu al omenirii muncitoare, tovarășul Stalin.

Ministrul Forțelor Armate ale R.P.R.
General de Armată
Emil Bodnăraș

Dragostea și recunoștința poporului

Cea de a 35-a aniversare a glorioaselor Forțe Armate ale Uniunii Sovietice, scutul de nădejde al păcii, securității și independenței popoarelor, este întâmpinată cu entuziasm de către oamenii muncii din întreaga țară.

În numeroase fabrici și uzine, pe marile șantiere ale construcției pasnice, în instituții, au loc meetinguri în cadrul cărora oamenii muncii își exprimă dragostea față de glorioasa Armată Sovietică eliberatoare, față de genialul ei conducător, tovarășul Stalin.

Astfel, la uzinele „Dinamo” din Capitală în cadrul unui mare meeting, în conferința „Armata Sovietică chează la păcii și libertății popoarelor”, ofițerul Ion Gheorghe a arătat condițiile în care s'a născut și s'a întărit Armata Sovietică, sub

geniala conducere a marilor strategii al revoluției proletare, Lenin și Stalin.

Vorbitorul a subliniat că de neînvinș a Armatei Sovietice izvoră din dragostea și dezvoltarea față de cuceririle poporului, din înțelepciunea conducere stalinistă. La încheierea acestor întreprinderi și instituții, printre care Atelierele C.F.R. „Ilie Pintiile”, fabricile „23 August”, „Moldova Tricotaje”, Centrul Poligrafic au avut loc adunări ale oamenilor muncii în întâmpinarea aniversării Armatei Sovietice. La fabrica „Tosatura” a vorbit ofițerul Gheorghe Croitoru. El a arătat că pentru oamenii muncii din țara noastră ca și pentru oamenii muncii din întreaga lume, zlua Armatei Sovietice constituie un prilej de bucurie și de manifestare a hotărârii lor ferme de a întări și mai mult

lupta împotriva ațățătorilor la război, pentru apărarea păcii și securității popoarelor.

Vorbitorul a subliniat că milioanele de constructori ai socialismului din țara noastră sunt adine recunoscători și poartă o dragoste neîmurmurată Uniunii Sovietice, glorioasei sale Armate și marelui Stalin, cărora le datorează libertatea și viața nouă, tot mai luminoasă, pe care și-o făuresc sub conducerea Partidului Muncitoresc Român. Cu prilejul celei de a 35-a aniversări a Armatei Sovietice, ei adreasează salutul lor frăcesc ocreului popor sovietic, constructor al comunismului, asigurându-l de atașamentul lor de neclintit în lupta pentru construirea socialismului în țara noastră, pentru apărarea păcii în lumea întreagă. (Agerpres)



GLORIOASA ARMATĂ SOVIETICĂ SCUTUL DE OȚEL AL PĂCII

Astăzi, marele popor sovietic, popoarele țării de democrație populară, oamenii muncii și toți cei ce iubesc libertatea și pacea din lumea întreagă sărbătorește cea de a 35-a aniversare a glorioasei Armate Sovietice și a Flotei Maritime Militare a U.R.S.S. — prima armată a muncitorilor și țărănilor eliberați, pavăză neclintită a Statului Sovietic, a păcii și securității tuturor popoarelor. Pentru poporul român, această zi este un prilej de manifestare a recunoștinței neîmurmurate și a dragostei fierbinți față de vitezele ostași staliniste, care, eliberând țara noastră din jugul fascismului și al imperialismului, au dat poporului român posibilitatea să-și ia soarta în propriile mâini, i-au deschis drumul spre cucerirea unei vieti noi ferice, spre viitorul însoțit al socialismului.

Creata de marile genii ale omenirii Lenin și Stalin, Armata Sovietică este o armată de tip nou, cum n'a mai cunoscut istoria, fundamental deosebită de armatele țării capitaliste. Dela nașterea ei, i-a revenit o misiune grea, dar nesemnificativ de marelă: aceea de a fi scutul cuceritorilor epocale ale Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, de a sta de straia intereselor de stat ale U.R.S.S., de a fi apărătoarea credincioasă a păcii în lumea întreagă.

Uriasa forță și imensa superioritate a Armatei Sovietice au simțit-o din plin imperialismul, oricâteori hoardele lor au îndrăznit să încalce frontierele Statului Sovietic. În anii celui de al doilea război mondial, sub conducerea celui mai mare geniu militar și comandant de osti al tuturor timpurilor și tuturor popoarelor, tovarășul Stalin, Armata Sovietică a obținut victoria de însemnată istorică mondială asupra fascismului hitlerist și a militarismului japonez. Zdrobind mașina de război hitleristă — cea mai puternică mașină de război pe care a fost în stare s'o făurească burghezia imperialistă — Armata Sovietică a apărut libertatea și independența Patriei Sovietice, salvând întreaga omenire de primejdia înrobirii fasciste și îndeplinindu-și în mod strălucit marea misiune eliberatoare.

Războiul a arătat că Uniunea Sovietică dispune de o armată de prim-rang, cu un armament modern, un corp de experți în știința și de luptă inegalabilă. Fiecare din mărețele victorii obținute dela Stalin și până la Berlin au reprezentat triumful celei mai înalte științe militare — știința militară stalinistă.

Acum 25 de ani, în vestita sa cuvântare despre cele trei partenerități ale Armatei Sovietice, tovarășul Stalin a arătat că izvoarele forței și puterii de neînvinș a Armatei Sovietice constă în faptul că ea este armata muncitorilor și țărănilor eliberați, armata frăției între națiunile U.R.S.S. și a apărării libertății și indepen-

denței lor naționale — armata educată în spiritul internaționalismului, al respectului față de popoarele celorlalte țări, al menținerii și consolidării păcii între țări. Armata Sovietică este o armată invincibilă pentru că ostășii ei sunt conștienți de justele politici Statului Sovietic, înțeleg marea cauză pe care o apară, sunt patriști de dragoste nemărginită pentru Patria Sovietică și pentru marele Stalin. Armata Sovietică este puternică prin gigantică forța economică a Uniunii Sovietice — rezultat al politicii leninist-staliniste de industrializare a țării și colectivizare a agriculturii. Nicio armată din lumea capitalistă, macinata de conflicte și contradicții interne, nu are un asemenea spate solid al frontului ca Armata Sovietică, nu este privită cu atâta dragoste și simpatie de oamenii muncii ce mai îndură jugul capitalului, de popoarele coloniale — ca armata Statului Sovietic.

Imperialistii americani, noi prețendenți la dominația mondială, își întind unelile tâlhărești, militarizează furibund întreaga economie națională a S.U.A. și a țării înrobite, sporesc mereu ciclurile armatelor lor, împânzesc lumea cu baze militare la mii de kilometri depărtare de granițele S.U.A., fac presiuni asupra satelitelor din Pactul Atlantic să pregătească divizii de carne de tun, îi șantajează în fel și chip să organizeze așa zisa „armată europeană”.

Dar toate aceste zvăcșiri nu pot înfrumda decât pe cei cu nervii slabi. Forțele lagarului agresiv nu trebuie subapreciate dar nici supraapreciate. Ele poartă în sine toate vicile, slăbiciunile și contradicțiile imperialismului. Aceasta a dovedit-o cu prisosință războiul din Coreea; nu numai că forțele armate ale S.U.A., în pofida crimelor lor monstruoase, nu au reușit să învingă eroicul popor coreean, dar au și primit din partea acestuia grele lovituri; până acum pierlurile agresorilor americani sunt echivalente cu pierderile americane în tot cursul primului război mondial. Războaiele înfrângerii suferite de cotropitorii americani în Coreea arată încă odată justele învătături tovarășului Stalin, care a arătat că cei mai experți generali nu pot înfrânți dacă soldații consideră profund nejust războiul care le-a fost impus și lupta formal, fără credință în dreptatea misiunii lor, fără înșuflețire. Valul de dezertari din armata, care a atins cifra de 49.000 dela începutul războiului din Coreea, a devenit o problemă de stat în S.U.A., alarmând pe imperialiști. În ultima vreme, imperialiștii americani și-au intensificat cercerile de carne de tun „docilă”. Dar prost trebuie să le meargă imperialiștilor, dacă preferințele lor se îndreaptă spre Wehrmachtul hitlerist care a fost zdrobit în rândurile Armatei Sovietice, spre generalii hitleristi

care nu mai trebuie să se deprindă a fi bălăți de Armata Sovietică.

Setei de sânge și profituri maxime a milionarilor și miliardarilor americani i se optine dorința de pace a popoarelor din întreaga lume. Astăzi sute de milioane de oameni din lumea capitalistă se ridică împotriva politicii agresive americane și își îndreapta cu nădejde și încredere privirile spre Uniunea Sovietică, ale cărei interese sunt strâns legate de cauza păcii.

Activitatea pasnică creatoare a oamenilor sovietici, gigantică construcția care se desfășoară în U.R.S.S., succesele uriașe obținute în toate domeniile economiei sunt o dovadă elocventă a dragostei de pace a poporului sovietic, a politicii de pace a guvernului sovietic. Conșcrațându-și forțele construcției pasnice, poporul sovietic își sporește vigilența și respinge cu calm provocările imperialiste. Pentru alățătorii la război imperialiști rămân actuale cuvintele tovarășului Stalin: „Cine vrea pace și legături comerciale cu noi, va răsi lădteana sprinț la noi, iar cei care vor încerca să atace țara noastră, vor primi o ripostă zdrobitoare”.

Poporul român știe că viața lui fericită, succesele pe care le obține zi de zi în construcția luminoasă a socialismului și datorarea Uniunii Sovietice, eliberării sale de către vitezele osti staliniste — și deaceia el este mândru de faptul că cei mai buni fii ai patriei noastre au luptat în războiul antihitlerist umăr la umăr cu eroicii ostași sovietici, cimentând străvechea frație de arme româno-rusă.

Pentru Forțele Armate ale Republicii Populare Române, care stau de straia hoțarelor țării noastre, suveranității și independenței poporului român, securității sale și păcii, eroica Armată Sovietică constituie un final model. Punând la baza pregătirii militarilor din Forțele Armate ale Republicii noastre Populare însușirea științei militare staliniste, a neîntrecutei experiențe militare sovietice, educând pe ostași în spiritul patriotismului socialist și al internaționalismului proletar, al dragostei și recunoștinței față de Uniunea Sovietică, întărind vigilența împotriva dușmanilor interni și externi al patriei noastre, partidul și guvernul nostru sporesc capacitatea de apărare a patriei, contribuind astfel la întărirea marelui și puternicului lagar al păcii și democrației.

Cu prilejul celei de a 35-a aniversări a Armatei Sovietice — prilej de sărbătoare pentru oamenii muncii și toți cei ce iubesc pacea — poporul român transmite salutul său fierbinte și plin de dragoste glorioasei Armate Sovietice eliberatoare și genialului conducător, învățător al oamenilor muncii din lumea întreagă, stegarul păcii în lumea întreagă — marele Stalin.

Rolul de importanță istorică mondială al Armatei Sovietice

La 23 Februarie se împlinesc 35 de ani de la crearea Armatei Sovietice și a Flotei Maritime Militare Sovietice. Impreună cu poporul sovietic sărbătorește această glorioasă dată oamenii muncii din țările de democrație populară, toată omenirea progresistă.

Armata Sovietică este o armată de tip nou, care, prin caracterul și scopurile sale, se deosebește în mod fundamental de armatele capitaliste. Armata Sovietică a fost creată de V. I. Lenin și I. V. Stalin pentru îndeplinirea nobilei misiuni istorice de a apăra împotriva atacului agresorilor imperialiști primul stat socialist al muncitorilor și țărănilor — bastionul păcii, democrației și socialismului.

În decursul celor 35 de ani de existență, Armata Sovietică a înscris în istorie pagini de glorie nemuritoare și de eroism legendar, și a dovedit în mod convingător că-și îndreptățește cu cinste menirea istorică.

În anul 1918—1921 tânără Armata Sovietică, sprâncă de întregul popor sovietic, a respins intervenția militară străină a celor 14 state imperialiste, organizată de cercurile conducătoare din S. U. A. și Anglia, a zdrobit armatele alb-gardiste contrarevoluționare, a salvat de la pierdere revoluția, onoarea, libertatea și independența Statului Sovietic.

În perioada celui de al doilea război mondial, Forțele Armate Sovietice au zdrobit definitiv hoardele fascistilor germani și ale imperialiștilor japonezi.

Victoria Armatei Sovietice a avut o uriașă însemnătate istorică mondială. Zdrobind fascismul german și militarismul japonez, Armata Sovietică nu numai că a apărut Patria socialismului de pericolul nobilei fasciste, dar a și salvat întreaga omenire, întreaga civilizație mondială de barbaia fascistă, a eliberat popoarele Europei și Asiei de sub jugul fascismului german și al militarismului japonez.

Prin marile sale victorii, glorioasa Armata Sovietică a îndreptățit pe deplin speranțele pe care popoarele lumii întregi și le-au pus în ea, și și-a câștigat recunoștința lor fierbinte.

EMIL BODNĂRAS
membru în Biroul Politic
al Comitetului Central al Partidului
Muncitoresc Român

toarășul Stalin, Armata Sovietică care se bucură de sprijinul unanim al poporului sovietic și al numeroșilor lui prieteni, este de neînvin.

II

Partidul lui Lenin-Stalin a acordat întotdeauna atenție deosebită pregătirii și organizării luptei armate a proletariatului pentru eliberarea sa. El a aplicat cu consecvență principiul marxist-leninist potrivit căruia proletariatul nu poate să răstoarne burghezia și să cucerească puterea decât pe calea revoluției proletare, că el poate să-și apere puterea numai în cazul că va crea o armată proprie.

„Noua clasă socială în drum spre putere — spunea V. I. Lenin — nu putea niciodată și nu poate nici acum să ajungă la această putere... altfel decât formând treptat, în condițiile grele ale războiului civil, o armată nouă, o disciplină nouă, o nouă organizație militară a clasei noi!”.

„Sau vom crea o adevărată armată regulată muncitorească-tărănească, perfect disciplinată, și vom apăra Republica, sau nu vom face acest lucru și atunci totul va fi pierdut!” — arăta tovarășul Stalin.

Călăuzindu-se de indicațiile marilor săi conducători V. I. Lenin și I. V. Stalin, după victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a pus drept sarcină primordială a sa crearea și întărirea Armatei Sovietice.

Lenin și Stalin au subliniat de nenumărate ori că atâtea timp cât există înecărcarea capitalistă există și pericolul unei intervenții armate împotriva Statului Sovietic. De aceea și în perioada construcției pașnice, partidul lui Lenin-Stalin s-a preocupat și se preocupă necontenit de întărirea capacității de apărare a Uniunii Sovietice.

Industrializarea socialistă a țării și transformarea socialistă a agriculturii, realizate în timpul planurilor cincinale stabilite, au făcut posibilă înzestrarea Armatei Sovietice cu o tehnică de luptă de prim rang și asigurarea ei cu tot ce este necesar ducerii războiului modern. Datorită grijii partidului comunist, a Statului Sovietic și personal a tovarășului Stalin au crescut cauză militară de tip nou, capabile să rezolve, cu succes, problemele cele mai complicate și să conducă operațiuni militare de cea mai mare amploare, iar în ansamblu Armata Sovietică a devenit o forță puternică și de temut pentru agresori.

Victoria de importanță istorică mondială obținută de Uniunea Sovietică în cel de al doilea război mondial a confirmat în mod strălucit că Armata Sovietică este cea mai bună armată din zilele noastre, o armată de neînvin. Această victorie a demonstrat marea superioritate a orândurii sociale sovietice asupra celei capitaliste, a dovedit trănicia de nezdărnici și viațitoarea orândurii de stat sovietic, superioritatea de nezațugit a științei și armatei militare sovietice asupra științei militare burgheze reacționare, aventuriste, care a suferit un eșec total. Victoria Uniunii Sovietice înseamnă triumful politicii înțelepte a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și al conducerii geniale a tovarășului Stalin.

După cum se știe, cetroitorii fasciști, care au atacat în mod perfid și prin surprindere Uniunea Sovietică, aveau la dispoziție toate resursele economice și umane aproape ale întregii Europe. Hoardele hitleriste, ajutate pe ascuns și pe față de imperialiștii americani și englezi, au dezlănțuit împotriva Uniunii Sovietice o lovitură de o forță monstruoasă. Nu poate fi rezistat unei asemenea lovituri și s'ar fi destrămat inevitabil. Numai Uniunea Sovietică și vitezele ei forțe armate au putut să reziste acestui atac turbat al hoardelor fasciste sălbătice și să repurtze o victorie măreață.

Marile fapte de arme săvârșite de Armata Sovietică au constituit o confirmare vie a cuvintelor profetice spuse de F. Engels încă în 1845. „Aduceți-vă aminte — spunea Engels — ce minunat săvârșea entuziasmul armatelor revoluționare între 1792 și 1799, care nu luptau decât pentru o iluzie, pentru o patrie iluzorie, și va trebui să înțelegeți că de puterica trebuie să fie o armată care luptă nu pentru o iluzie, ci pentru o realitate adevărată!”.

Vorbind despre apărarea villoarei societăți comuniste, Engels arăta: „...În caz de război, membrul acestei societăți... trebuie să aprobe o patrie adevărată, un câmp al adevărat... El va lupta deci cu o încredere, cu o dăruire, cu o bravură în fața cărora se va spulbera, ca ploaia, mustrițuțușul mecanic al armatei contemporane!”.

În timpul celui de al doilea război mondial lumea întreagă a văzut înaltă înținută morală a ostașului sovietic, patriotismul lui înflăcărat, dragostea sa neajmurnită față de oamenii muncii, pentru a căror viață liberă și fericită el este hotărât să-și dea sângele până la ultima picătură. Ostașii sovietici au luptat pentru eliberarea țării cetropite de fasciști cu aceeași hotărâre și abnegație cu care au luptat pentru eliberarea propriei lor patrii.

Îndeplinindu-și misiunea istorică de importanță mondială, Armata Sovietică a eliberat de sub jugul fascist o serie de țări din Europa și Asia. Sub conducerea partidelor comuniste și muncitorești, popoarele Poloniei, Cehoslovaciei, Ungariei, României, Bulgariei și Albaniei au răsturnat puterea burgheză și a moșierimii, instaurând regimul de democrație populară. O mare victorie a reperat poporul chinez. Victoria revoluției populare din China a dat o grea lovitură întregului sistem imperialist.

Poporul român, care timp de ani îndelungați a simțit din greu jugul imperialist, a căpătat pentru prima oară în istoria sa o independență adevărată datorită eliberării sale de către glorioasa Armată Sovietică. Neuite vor rămâne în istoria poporului român zilele când ostașii români s'au alăturat vitejilor ostași sovietici spre a lupta umăr la umăr pentru eliberarea Ungariei și Cehoslovaciei de sub jugul fascist, pentru zdrobirea completă a hitlerismului.

Prețuind și pe unde trecea Armata

Sovietică popoarele o întâmpinau cu dragoste și adâncă bucurie. În semn de căldă recunoștință, oamenii muncii îmbrățișau, sărutau pe eroicii ostași sovietici, așternu flori în drumul lor victorios. La orșe și la săce aveau loc mari meetinguri și adunări spontane, la care oamenii muncii își exprimau recunoștința fără de margini față de Armata Sovietică — eliberatoarea, față de eroicii popor sovietic, față de marele Stalin. Popoarele eliberate de sub jugul fascist, în urma măreței victorii a Armatei Sovietice, construesc acum cu avânt o viață nouă, socialistă.

Și, împotriva, acolo pe unde a trecut și a debarcat armata imperialiștilor americano-engelezi, popoarele au schimbat urechin imperialist cu alui, mai înrât, mai hrăpăreț.

III

Apropie îndată după cel de al doilea război mondial, imperialiștii din S.U.A., posedând de ideea demență a instaurării dominației mondiale a Wall Street-ului, au început să facă pregătiri intense în vederea unui război împotriva Uniunii Sovietice și a țării de democrație populară. În numele acestui țel criminal, imperialiștii din S.U.A. intensifică militarizarea economiei, înăsprirea teroarea fascistă împotriva clasei muncitorești și a partidului ei, împotriva țărănilor pașici. În numele acestui țel criminal, imperialiștii din S.U.A. înghebează blocuri agresive, realizează o turbată cursă a înarmării, construesc baze militare, înăspriesc rearmarea Germaniei occidentale și a Japoniei, intensifică activitatea de spionaj și subminare împotriva țării lagărului socialismului și democrației. Imperialiștii americano-engelezi au transformat țigăslavla, Grecia și Turcia în capete de pod ale agresiunii pe care o pregătesc în centre ale lor de spionaj și diversione. În planurile războinice ale S.U.A., un loc de seamă îl ocupă formarea așa-zisei „armate europene”, al cărei nucleu urmează să-l constituie Wehrmacht-ul hitlerist reînviat. În Asia acest rol a fost încredințat militarismului nipon și hoardelor de mercenari ale lui Clan Kat Sek și Bao Dai.

De aproape trei ani S.U.A. duce război de cetropire împotriva Coreei. Tot mai mult se vedește intenția lor de a extinde agresiunea asupra Chinei populare și asupra întregii Asii.

Dar oricât ar turba de furie imperialiștii americani, planurile lor de cucerire a dominației mondiale sunt condamnate la eșec.

Blocurile și ununile pe care le înghebează imperialiștii din S.U.A. sunt șubrede, deoarece contradicții de neîmpăcat rot tot mai mult putredul sistem capitalist.

Armata americană și armatele țării dependente de S.U.A. duce războaie nejuste, războaie de cetropire și jaf, care sunt extrem de nepopulare în rândurile soldaților.

„Se înțelege — spune tovarășul Stalin — că cei mai experimențați generali și ofițeri pot fi înfrânți dacă soldații consideră profund nejust războiul ce le-a fost împus și dacă din această cauză ei își fac pe front datoria în mod formal, fără credință în dreptatea misiunii lor, fără încredere!”.

Ca un obstacol de netrecut în calea ațătorilor la război imperialiști să-l lagărul pașic, democrației și socialismului, în frunte cu marea Uniune Sovietică, stă puternicul front organizat al partizanilor pașici din lumea întreagă.

Înfăptuind în perioada de după război programul de construcție pașnică, poporul sovietic a obținut noi succese remarcabile pe drumul trecerii treptate dela socialism la comunism, a făcut să crească și mai mult țării și forța statului său. Purtoarea se dezvoltă economia de pace din Republica Populară Chineză și din țările de democrație populară din Europa. Intre aceste state s'au stabilit relații noi, socialiste, care asigură ajutorul reciproc în scopul obținerii unui avânt economic general.

Uniunea Sovietică și țările de democrație populară luptă cu perseverență pentru pace și securitate internațională. În același timp U.R.S.S., ca și toate țările lagărului socialist, nu uită nicio clipă de unelirile ațătorilor la război imperialiști.

În anul de după război s'au produs schimbări serioase în organizarea Armatei Sovietice și în înzestrarea ei cu armament și cu tehnică de luptă. Îndeplinirea cu succes a celui de al 4-lea plan cincinal stalinist a făcut posibilă înzestrarea tuturor genurilor de arme ale Armatei Sovietice cu armament modern, noi, care prin cantitățile sale, depășește considerabil armamentul Armatei Sovietice din perioada Marii Război pentru Apărarea Patriei. Nu încapă îndoielă că cel de al 5-lea plan cincinal de dezvoltare a U.R.S.S. va înrăți și mai mult baza economică a apărării active a Uniunii Sovietice. Vor fi create toate condițiile pentru a asigura și mai mult Armata Sovietică cu armament și cu tehnică de luptă modernă de prim rang.

Experiența istorică ne învață că, cu cât pozițiile imperialismului devin mai slabe, cu atât mai mult crește primejdia unor noi aventuri din partea lui. De aceea vom avea în vedere în Uniunea Sovietică și din țările de democrație populară următoarele: întărire și dezvoltarea forțelor lor armate, ridică capacitatea lor de luptă.

*

Armata Sovietică, călăuzită în lupte, stă vigilență de strajă muncii constructive pașnice a poporului sovietic, apăra cu nădejde interesele de stat ale Uniunii Sovietice.

Armata Sovietică apăra cauza pașic în lumea întreagă; ea este spaima agresorilor de tot felul.

Cu cinste stau în apărarea vetei noi armatei marelui popor chinez și armatele țării de democrație populară, făurite după minunatul model al Armatei Sovietice.

Aceste armate apăra construcția pașnică și securitatea popoarelor lor. Ele dispun de tot ce este necesar pentru a apăra marile realizări revoluționare ale popoarelor libere și pentru a da o puternică ripostă armată oricărui agresor.

(Articol apărut în „PENTRU PAȘCE TRĂINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” nr. 8 (224)).

Lucrările Consfătuirii pe țară a inginerilor și tehnicienilor agronomi și mecanici din agricultură

Cuvântul tov. ing. agr. V. Vlăd
din secțiunea agricolă a Sfatului popular regional Craiova

În cuvântul său, tov. ing. agr. V. Vlăd, din secțiunea agricolă a Sfatului popular regional Craiova, a vorbit despre măsurile luate în vederea asigurării pregătirii și executării la timp și în bune condiții a campaniei agricole de primăvară anulată 1953. Astfel, în S.M.T. reparațiile la tractoare au fost executate în proporție de 99%, iar în gospodăriile agricole colective reparațiile uneltelor și mașinilor agricole au fost terminate. În frunte se găsesc gospodăriile colective: Mărgani, Drăghiceni, Cloroiu, Poiana Mare, Măcișul de Sus, etc. În toate gospodăriile colective din regiune, cu sprijinul inginerilor și tehnicienilor agronomi, s'au întocmit planurile de producție și bugetele care au fost aprobate în adunările generale. Inginerii și tehnicienii din regiunea Craiova au dat un sprijin efectiv pentru întocmirea planurilor de muncă din gospodăriile colective.

După ce a prezentat o serie de alte realizări importante obținute, tov. ing. agr. V. Vlăd a arătat că unele lipsuri și neajunsuri manifestate în muncă au împiedicat

ca într-o bună măsură îndeplinirea sarcinilor trasate de Hotărârea Consiliului de Miniștri și a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român cu privire la pregătirea campaniei agricole de primăvară. Astfel: Ministerul Agriculturii a trimis planul de cultură și producție cu întârziere de 15 zile. Ca urmare a întârzierii și desfășurarea lui pe raioane și comitate. Unele greutăți au fost precizate de dispozițiile cu termene irealizabile, date de Direcția Generală S.M.T. din Ministerul Agriculturii, precum și de Ministerul Gospodăriilor Agricole de Stat. Din această cauză gospodăriile de stat și S.M.T.-urile au fost lipsite timp îndelungat de îndrumare și asistență tehnică. Tov. V. Vlăd a sesizat deasemenea că salarizarea inginerilor și tehnicienilor agronomi și mecanici prezintă încă deficiențe.

În regiunea Craiova nu toți inginerii și tehnicienii caută să-și însușească tehnica înaltă a agriculturii sovietice, să se debaraseze de metodele învechite pe care încă le mai practică, nu toți au reușit să-și

ridice stîmful de răspundere. Unii dintre ingineri și tehnicieni sunt lipsiți de metode în controlul muncii și luarea de inițiative, complăcându-se în muncă ce nu sunt legate de agricultură. Nu peste tot ei au sprijinit în muncă consiliile de conducere ale gospodăriilor agricole colective pentru întocmirea și desfășurarea planurilor de producție ca de pildă, inginerul dela S.M.T. Lăloș și alții.

Încheierea experienței sale, tov. ing. V. Vlăd a făcut o serie de propuneri menite să contribuie la îmbunătățirea muncii și anume: în unitățile socialiste comuniste să se treacă la întocmirea planului de perspectivă de lungă durată la fixarea asolamentului — condiție principala pentru aplicarea agrominimului, conducerea Ministerului Agriculturii și Ministerului Gospodăriilor de Stat să analizeze împreună cu Comisia de Stat de lângă Consiliul de Miniștri sistemul de salarizare a tehnicienilor și inginerilor în raport cu salarizarea tehnicienilor și inginerilor din alte departamente.

Cuvântul tov. ing. agr. N. Amărieș, șeful serviciului agricol din secțiunea agricolă a Sfatului popular regional București

Consfătuirea noastră de astăzi — a spus tov. ing. agr. Nicolae Amărieș — oglindește încrederea pe care o acordă partidul și guvernul inginerilor și tehnicienilor din toate sectoarele de producție agricolă. Vorbind despre realizările obținute pe tărâmul agriculturii în regiunea București, tov. ing. agr. Nicolae Amărieș a arătat că atât în sectorul socialist, cât și în gospodăriile individuale ale țărănilor muncitori au fost dobândite anul trecut realizări însemnate. Astfel, planul înșămănărilor de toamnă a fost realizat în proporție de 100%. Este 92% din surșorii cu gospodării individuale. În gospodăriile agricole de stat ca și în gospodăriile agricole colective — a arătat vorbitorul — unde s'au folosit din plin mașinile și tractoarele, iar înșămănățiile s'au făcut după regulile agrotehnice indicate de agrominim, efectele seceset din vara anulului trecut au fost în bună măsură înlăturate. Colectiviștii din comuna Lipla Bojdan care au înșămănat grâu în rânduri încrucșate, au obținut o producție de 3.100 kg. la ha. În general, gospodăriile agricole colective au realizat un spor de recoltă de 20% față de țărani muncitori și suprafață arabilă a regiunii ar fi fost lucrată după regulile agrotehnice superioare folosite de colectiviști, s'ar fi obținut o producție de 18 mil vagoane produse în plus.

Cu toate acestea în muncile agricole din anul trecut s'au manifestat o serie de lucrări de lipsuri. Astfel, producția planificată pe anul 1952 nu a fost realizată în întregime, în bună măsură datorită lipșurii tehnicienilor, care nu au urmărit îndeaproape aplicarea regulilor agrotehnice de către țărani muncitori. Deasemenea, inginerii și tehnicienii din unele S.M.T.-uri nu au acordat toată atenția îngrijirii tractoarelor și mașinilor. La aceasta — a spus vorbitorul — au contribuit și lipsurile Direcției Generale S.M.T., Direcției Centrelor Mecanice și Direcției Aprovizionării din Ministerul Agriculturii, care nu au luat măsurile necesare pentru aprovizionarea unităților cu piese de schimb.

Multe din lipsurile semnalate în muncă anul trecut s'au făcut simțite și în iarna aceasta, din care cauză pregătirile pentru campania înșămănărilor de primăvară nu s'au desfășurat în cele mai bune condiții. Dacă în gospodăriile agricole colective revizia și repararea utilajului, ca și curățirea semintelor sunt mult avansate față de sectorul particular, la centrele mecanice planul reparațiilor nu a fost realizat decât în proporție de 39%. Totodată, inginerii și tehnicienii nu s'au preocupat de înmulțirea semintelor la sol, considerând că se pot aproviziona din fondul centralizat al statului, așa cum s'a procedat și în alți ani în regiunea București. Pentru înlăturarea tuturor acestor lipsuri și

pentru mărire producției agricole la hectar, tov. ing. agr. Nicolae Amărieș a făcut o serie de propuneri în numele inginerilor și tehnicienilor din cadrul secțiunii agricole a Sfatului popular regional București care cer să se introducă asolamente științifice în toate gospodăriile agricole de stat comuniste și în gospodăriile agricole colective a căror suprafață trece de o mie ha. teren arabil. El își propun să urmărească îndeaproape aplicarea normelor de întreținere și îngrijire tehnică a tractoarelor și mașinilor, precum și asigurarea semintelor de plante furajere necesare izolarilor, loturilor zootehnice și gospodăriilor anex, întrucât acestea constituie baza realizării planului de producție animală. Totodată, a arătat vorbitorul în încheiere, propunem să se studieze forma organizatorică actuală a secțiilor agricole din cadrul sfatului popular regional și raionale, pentru ca tehnicienii și inginerii să poată fi eliberați din munca de birou și să-și poată desfășura activitatea lor creatoare pe teren, pentru realizarea și depășirea planului de producție pe 1953.

El a arătat că inginerii și tehnicienii agronomi și mecanici din regiunea București răspund cu mult entuziasm la chemarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej de a contribui cu toată puterea și capacitatea lor la realizarea planului cincinal în patru ani.

Cuvântul tov. ing. agr. I. Vișan
din secțiunea agricolă a Sfatului popular regional Galați

În referatul prezentat, tov. ing. agr. I. Vișan, din secțiunea agricolă a Sfatului popular regional Galați, a arătat că în anul trecut acțiunile de muncă au fost bine organizată și unde s'au aplicat metodele agrotehnice indicate de agrominim, planul de producție a fost îndeplinit și chiar depășit. Astfel, gospodăria agricolă de stat „30 Decembrie”, gospodăria agricolă colectivă „7 Noiembrie”, „Pionierul”, etc. au obținut recolte peste cifrele de plan fixate. Tov. ing. agr. I. Vișan a arătat apoi măsurile luate în vederea executării campaniei agricole de primăvară, scoțând totodată la iveală lipsurile care se manifestă în pregătirea ei.

Bunăoară, faptul că planurile de producție și bugetul de venituri și cheltuieli ale gospodăriilor agricole colective nu au fost întocmite la timp a întârziat încheierea contractelor cu S.M.T.-urile. Repararea uneltelor este deasemenea întârziată în multe raioane, cum ar fi de pildă raionul Tulcea, unde planul de reparații nu s'a îndeplinit

decât în proporție de 24%. A întârziat și înmănarea planurilor de cultură pe gospodării individuale. În privința transportării înșămănărilor naturale la câmp, planul pe regiune n'a fost îndeplinit decât în proporție de 4%. Problema recrutării cadrelor din gospodăriile colective n'a fost privită cu suficientă răspundere.

În continuare, tov. ing. agr. I. Vișan a arătat că lipsurile care se manifestă în regiunea Galați în ce privește pregătirea campaniei agricole de primăvară se datorresc în bună parte și Ministerului Agriculturii, care a trimis regiunii Galați planul de cultură pe ziua de 18 Ianuarie, iar deltele modificări la 13 Februarie a. c. Deși au trecut zece luni decând tovarășul ministru Constantin Prisnea s'a angajat că va trimite un inginer sef la secțiunea agricolă regională, regiunea Galați nu are nici acum un inginer sef.

Tov. ing. agr. I. Vișan a scos în relief câteva din problemele mai importante din diferite sectoare, care se cer a fi rezolvate

Cuvântul tov. ing. agr. Mihai Chiroșcă
din secțiunea agricolă a Sfatului popular regional Iași

În raportul său, tov. Mihai Chiroșcă șeful serviciului agricol din secțiunea agricolă a Sfatului popular al regiunii Iași, a arătat că măsurile tehnico-organizatorice luate pe baza sarcinilor puse de Hotărârea guvernului și partidului din 6 Februarie au dus la intensificarea pregătirilor pentru campania de înșămănări.

Faptul că s'au numit responsabili din partea regiunii pentru îndrumarea și controlul raioanelor, iar din partea raioanelor responsabili pe grupe de comune, a contribuit la îmbunătățirea îndrumării și controlului asupra felului cum se desfășoară pregătirile în S.M.T., gospodării agricole de stat, gospodării colective, întovărășiri agricole și comune.

Astfel, au fost întocmite planurile de producție în gospodăriile colective și aproape toate întovărășirile agricole. Reparațiile au fost executate în proporție de 80% în S.M.T., 80% în gospodăriile colective, iar în sectorul individual ca. 70%. Gospodăriile agricole de stat și gospodăriile agricole colective sunt asigurate cu seminte. În ce privește sectorul individual, pregătirea semintelor merge anevoios. În

regiunea Iași s'a transportat o însemnată cantitate de gunoi de grajd la câmp.

Vorbitorul a arătat că o serie de lipsuri, atât ale organelor de stat din regiuni și raioane cât și ale Ministerului Agriculturii, pricinuiesc greutăți în pregătirea și executarea campaniilor agricole.

Cu deosebire țărăne se pune problema înlăturării lipsurilor ce există în îndrumarea și controlul muncii sfatului popular comunale. În această privință nu numai că se simte lipsa de ingineri și tehnicieni agronomi, dar cei existenți sunt folosiți la o serie de munci care nu au nimic comun cu îndrumarea agrotehnice. Deasemenea, unii tehnicieni manifestă o lipsă de răspundere personală în muncă, mulțumindu-se să cotărească faptele, fără să ia măsuri de îndreptare. Lipsa de vigilență față de numărul de clasă, care cauză să împiedice realizarea vimele a planului de înșămănări, a pricinuit deasemenea greutăți în realizarea planului de reparații la S.M.T. și a altor lucrări.

Vorbitorul a arătat că sistemul de conducere practicat de Ministerul Agriculturii produce adeseori greutăți în realizarea sarcinilor puse de Hotărârile guvernului și

partidului. Numeroasele ordine, circulări, instrucțiuni, etc., înștruite pe zeci de pagini, care de multe ori se bat cap în cap, cu cererea de a fi executate în termen de 24 ore etc., pricinuesc încercușări, nează pe toți tehnicienii agronomi în întocmirea de situații și îi rup de multe ori cu săptămânile de munca concretă, pe teren.

Vorbitorul a criticat sistemul de a se trimite într-o singură regiune câte 10-12 delegați deodată, fiecare cu sarcini diferite, care, în loc să îndrumeze și să controleze munca organelor agricole, le antrenează în strângerea de date, întocmirea de situații, etc. Deasemenea unii dintre delegați, necunoscând problemele agricole, nu contribuie cu nimic la îmbunătățirea muncii în regiuni.

Vorbitorul a făcut o serie de propuneri privind lichidarea lipsurilor care sunt în repartizarea sarcinilor de plan, programarea diferitelor lucrări importante care angrenează întreg personalul secțiilor agricole, precum și înlăturarea lipsurilor privind pregătirea și repartizarea cadrelor, asigurarea mijloacelor de transport, etc.

Cuvântul tov. ing. agr. Nicolae Șerbănescu
din secțiunea agricolă a Sfatului popular regional Suceava

Tov. ing. agronom Nicolae Șerbănescu, din secțiunea agricolă a Sfatului popular regional Suceava, și-a început cuvântul arătând că prin aplicarea măsurilor prevăzute în agrominim există posibilitatea să se obțină anul acesta o recoltă sporită. Referindu-se apoi la situația pregătirilor pentru campania agricolă de primăvară, vorbitorul a arătat unele realizări obținute până acum. Planurile de producție au fost întocmite la toate gospodăriile colective, care s'au putut pregăti temeinic. În stațiunile de mașini și tractoare care și-au organizat munca de reparații după metoda Bugacev, cum ar fi S.M.T. Dorohoi și S.M.T. Botoșani, repararea mașinilor și tractoarelor a fost terminată înainte de termen. În raioanele Fălceni și Botoșani

organizat și cu simț de răspundere, pregătirile pentru campania agricolă de primăvară se află într-un stadiu înalt.

Tov. N. Șerbănescu a accentuat apoi asupra felului nejust în care sunt folosiți tehnicienii din cadrul secțiilor agricole regionale și raionale. De multe ori, tehnicienii sunt folosiți în munci de birou, ceea ce face ca munca pe teren să fie neglijată iar sfaturile populare comunale să fie lipsite de îndrumare în munca pe teren o au de dus în vederea pregătirii înșămănărilor. Legătura insuficientă cu terenul, lipsa unui control temeinic au făcut ca o serie de lipsuri serioase în pregătirea campaniei să nu fie grabnic lichidate. Acțiunea de înmănare a planurilor de cultură pe gospodării este întârziată, iar în cele 470 centre de condiționare a semintelor nu s'a condiționat decât 49% din sămânța necesară. Deasemenea, până acum nu s'a

rezolvat problema deficitului de sămânță în unele gospodării colective din raioanele Trusești, Săveni și Botoșani.

Buna desfășurare a muncii de pregătire a campaniei este frântă și de unele greutăți ca: lipsa pieselor de schimb pentru S.M.T., lipsa semintelor în unele sectoare, lipsuri de care răspund în bună parte Ministerul Agriculturii și Direcția Generală S.M.T.

Tov. N. Șerbănescu a propus apoi câteva măsuri în vederea îmbunătățirii muncii de pregătire a campaniei agricole de primăvară. Una din aceste propuneri se referă la organizarea muncii șefilor de tarale. Tov. N. Șerbănescu propune ca fiecare șef de țară să se repartizeze o suprafață de cel mult 300 hectare, ceea ce va contribui la îmbunătățirea activității agenților agricoli.

